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Editorial. Încercat în foc

„Să trăieşti în pace, şi pacea să
fie cu casa ta şi cu tot ce este al
tău” !                     I SAMUEL 25 : 6

             

SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ
 [DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOŢIONAL] 

PSALMII 
CARTEA A CINCEA

Psalmul 109
Către mai marele cântăreţilor – Un psalm

al lui David
1 Dumnezeul laudei mele, nu tăcea !

2 Căci potrivnicii au deschis împotriva
mea o gură rea şi înşelătoare,

îmi vorbesc cu o limbă mincinoasă,
3 mă înconjoară cu cuvântări pline de ură

şi se războiesc cu mine fără temei.
4 Pe când eu îi iubesc, 
ei îmi sunt potrivnici ;

dar eu alerg la rugăciune.
5 Ei îmi întorc rău pentru bine,
şi ură, pentru dragostea mea.

6 Pe vrăjmaşul meu 
pune-l sub stăpânirea unui om rău, 
şi un pârâş să stea la dreapta lui !

7 Când va fi judecat, să fie găsit vinovat,
şi rugăciunea lui 

să treacă drept un păcat !
8 Puţine să-i fie zilele la număr,

şi slujba să i-o ia altul !
9 Să-i rămână copiii orfani,

şi nevasta sa, văduvă !
10 Copiii lui să umble fără niciun căpătâi

şi să cerşească, să-şi caute pâinea 
departe de locuinţa lor dărâmată !

„Ferice de cel ce rabdă ispita. Căci după ce a fost găsit bun, va primi cununa
vieţii pe care a făgăduit-o Dumnezeu celor ce-L iubesc.” (Iacov 1 : 12) 

Napoleon I, marele maestru de război, şi-a alcătuit garda imperială numai din
oameni încercaţi în luptă. Nimeni nu putea să stea în vechea gardă, care nu avea o
perioadă de serviciu de zece ani, cu patru campanii militare sau două răni. 

Feţele erau ridate, trăsăturile, severe ; fiecare bărbat purta întipărirea mândrei
conştiinţe de sine şi a puterii încercate. 

Dar şi la celelalte trupe ale sale, Napoleon punea greutatea cea mai mare pe
punerea  la  încercare  într-o  bătălie  serioasă.  Îi  plăcea  să  inspecteze  amănunţit
regimentele care s-au evidenţiat în mod deosebit pe câmpul de luptă. 

La asemenea ocazie dădea trupelor tinere vulturul de aur, pe care regimentele
îl purtau în loc de drapel. 

Un martor ocular povesteşte cum şi-a salutat Napoleon regimentul de linie 127
în campania rusească, pe câmpul de luptă de la Smolensk, la Walutina-Gora, în 18
august 1812, care a biruit aici în prima sa bătălie cu mare evidenţiere. 

Împăratul a dat personal vulturul comandantului regimentului,  a călărit prin
toate rândurile, a împărţit decoraţii, avansări şi daruri în bani în număr mare la toţi care
s-au remarcat şi în faţa frontului l-a făcut ofiţer pe un sergent. 

În  armata  noastră  se  consideră  ca  firesc,  că  orice  trupă  se  va  dovedi
corespunzătoare de îndată ce va da de duşman ; de aceea ea primeşte steagul pe timp
de pace şi merge la luptă cu drapelul desfăşurat. 

Cu toate acestea, prima bătălie va fi piatra de încercare pentru meritul şi gloria
regimentului. 

      [Continuarea pe pagina 2]

11 Cel ce l-a împrumutat 
să-i pună mâna pe tot ce are,

şi străinii să-i jefuiască rodul muncii lui !
12 Nimeni să nu mai ţină la el

şi nimeni să n-aibă milă de orfanii lui !
13 Urmaşii lui să fie nimiciţi

şi să li se stingă numele 
în neamul următor !

14 Nelegiuirea părinţilor săi să rămână 
ca aducere aminte înaintea Domnului
şi să nu se şteargă păcatul mamei lui !

15 Domnul să-i aibă totdeauna 
înaintea ochilor, ca să le şteargă

pomenirea de pe pământ,
16 pentru că nu şi-a adus aminte 

să facă îndurare, pentru că a prigonit pe
cel nenorocit şi pe cel lipsit, 

până acolo încât să omoare pe omul 
cu inima zdrobită !

17 Îi plăcea blestemul: 
să cadă asupra lui !

Nu-i plăcea binecuvântarea : să se
depărteze de el !

18 Se îmbracă cu blestemul cum se
îmbracă cu haina lui,

îi pătrunde ca apa înăuntrul lui,
ca untdelemnul, în oase !

19 De aceea, să-i slujească de veşmânt, 
ca să se acopere, de cingătoare, 
cu care să fie totdeauna încins!

[Continuarea în numărul viitor] 



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1]
Generalului  von  Goeben,  unul

dintre comandanţii  cei mai  experimentaţi
în  luptă ai  armatei  germane din 1870,  îi
plăcea,  la  trupele  pe  care  încă  nu  le
cunoştea, să stea cât mai aproape posibil
în spatele liniei de bătaie, pentru a urmări
exact toate desfăşurările. 

În  afară  de  aceasta,  trecea  în
revistă  cu  ochi  ageri  orice  rănit,  care  în
apropierea  lui  se  întorcea  de  la  linia  de
bătaie la locul de pansat. 

Cum se  consideră  pe  câmpul  de
luptă  pământesc  :  aurul  se  încearcă  prin
foc,  tot  aşa  se  consideră  şi  despre
războinicii  lui  Dumnezeu,  care  în  viaţa
pământească  stau  pe  câmpul  de  luptă
pentru Împăratul lor ceresc. 

Şi ei sunt încercaţi prin foc. Câtă
vreme  nu  există  nici  un  duşman,  nici
greutăţi, nici lipsuri, nu se poate distinge
valoare luptătorilor. 

Abia când începe lupta va deveni
evident cine urmează steagul cu dăruire şi
cine se retrage şovăind, pentru că nu vrea
să se jertfească. 

Mulţi consideră că este frumos, că
acolo  unde  este  lăudată  evlavia  lor,  să
meargă cu grupul creştinilor şi să se laude
cu o nădejde veşnică. 

Dar  când  vine  ceasul  batjocurii,
ziua suferinţei şi a încercării, atunci unde
rămâne creştinismul lui ? 

Despre  luptătorii  autentici  ai  lui
Dumnezeu,  Cuvântul  spune  că
„încercarea credinţei voastre, cu mult mai
scumpă decât aurul care piere, care totuşi
este încercat prin foc”. 

Înainte ca aurul să ajungă în foc,
încă nu are un luciu bun, mai are zgură şi
pete pe el ; dar când este topit, curăţat în
foc,  atunci  are  strălucire  deplină.

„Ferice  de  cel  ce  rabdă  ispita.
Căci  după  ce  a  fost  găsit  bun,  va  primi
cununa

vieţii pe care a făgăduit-o Dumnezeu celor
ce-L iubesc.” (Iacov 1 : 12)

În  patria  noastră,  cei  care-L
urmează pe Isus nu sunt puşi la încercări
deosebit de grele. 

La noi nimeni nu are a se teme din
cauza  credinţei,  de  temniţă  sau  de
pedeapsa cu moartea. Dimpotrivă ! 

Sub  ocrotirea  unei  autorităţi
binecuvântate  şi  puternice,  evangheliei  i-
au  fost  deschise  uşile  ca  niciodată  până
acum. 

Mulţumire  şi  laudă  fie  aduse  lui
Dumnezeu pentru aceasta ! 

Cu  toate  acestea,  creştinismul
autentic este încercat în ispite, în necazuri,
în batjocură din partea lumii. 

Ispitele sunt  felurite,  dar Domnul
îi scapă pe ai Săi din toate. 

El este credincios şi face ca ispita
să  aibă  un  astfel  de  sfârşit,  ca  noi  s-o
putem suporta.  (Compară  cu  1  Corinteni
10 : 13) 

„Nimeni,  când  este  ispitit,  să  nu
zică : „Sunt ispitit de Dumnezeu.” … 

Căci fiecare este ispitit, când este
atras de pofta lui însuşi şi momit.” 

Dumnezeu nu lasă ca ai Săi să fie
ispitiţi peste puteri. 

Creştinii  să-şi  aducă  aminte  în
orice  ispită,  că  sunt  pe  câmpul  de luptă,
unde îşi pun credinţa la încercare ; tăria lor
este rugăciunea. 

Tăria  lui  Dumnezeu  va  veghea
atunci peste slăbiciunea lor în orice luptă. 

O inimă,  în care  stăpâneşte  harul
lui  Dumnezeu,  este  păzită  astfel,  încât
gândurile  să  nu  se  agaţe  de  pofta
ademenitoare a păcatului,  ca din poftă să
nu se nască păcatul. 

Dar  numai  harul  lui  Dumnezeu
poate păzi. 
[Cont. în nr. viitor I Preluare din : Mărturiile unui vechi soldat către camarazii
lui:  XV,  2 I Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1909-1910  I Societatea
Evanghelică germană de cărţi şi tractate I  Ackerstrasse 142]

Dr. L. R. Scarborroug povesteşte în
cartea sa „A search for souls” (O cercetare
pentru suflete) că odată a ţinut serviciu de
evanghelizare într-un sat şi la urmă a cerut
tuturor  celor  întorşi  la  Dumnezeu  să  se
ridice de pe scaun şi să meargă să strângă
mâna celor ce i-au influenţat mai mult să
primească mântuirea. 

A urmat o scenă glorioasă. Unii s-
au dus la păstor, alţii la conducătorul Şcolii
Duminicale, alţii la învăţători, soţi la soţiile
lor, copii la părinţii lor. 

În  stânga  lui  se  afla  o  bătrânică
tăcută,  îmbrăcată  modest.  Ea  nu  a  vorbit
niciodată  în  public.  Nu  a  fost  nici
învăţătoare în Şcoala Duminicală şi nici nu
avea o slujbă în biserică. 

Avea mai bine de 75 de ani. În faţa
ei  s-a  format  un  lung  şireag.  Unii  îi
strângeau  mâna,  alţii  o  îmbrăţişau
plângând de bucurie. 

Lucrul  ei  personal,  dragostea  faţa
de cei pierduţi şi mărturia ei despre Cristos
i-a  câştigat.  Aceea  bătrână  nobilă  a  fost
mama lui Truett ...   [Continuarea în   numărul     v  iitor]

CUM POT FI MÂNTUIT ?
1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă plata păcatului
este moartea ...”. 
3.  Mântuirea  este  posibilă  numai  prin
Isus :  „  ...  darul  fără  plată  al  lui
Dumnezeu  este  viaţa  veşnică  în  Isus
Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

„Doamne Isuse, vino te rog şi în viaţa
mea !”

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, 

pentru ca oricine crede în El să nu piară, 
ci să aibă viaţa veşnică”. 

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]

Lumini peste veacuri 
[Petru Popovici]
CAPITOLUL 22

JOHANN GERHARD ONCKEN 
Într-o zi, în timp ce stătea de vorbă

în parc pe malul fluviului Elba cu câţiva
prieteni  ai  săi,  o  femeie  necunoscută  se
apropie şi îi şopti la ureche : 

„Dragonii sunt la intrare în parc şi
aşteaptă să ieşiţi spre a vă aresta”. Imediat
fugi  ca  o  căprioară  în  partea  opusă,  sări
gardul şi coborî la malul râului. 

Acolo zări un alt prieten al său că
era cu barca. „Domnul te-a trimis aici să
mă scapi” - zisese el urcându-se în barcă.
În multe rânduri, el a văzut chiar mâna lui
Dumnezeu  care  l-a  scăpat  de  urmăritorii
săi ... Când s-a apropiat de 80 de ani, după
o  aşa  muncă  istovitoare,  el  a  scris  :  

„Sănătatea  mea  s-a  dus  şi
suferinţele  mele  fizice  nu  pot  să  facă
altceva decât să doresc să plec la Domnul
şi  Mântuitorul  meu,  să-L  văd  în  toată
gloria”. Dar nu a plecat până la 2 ianuarie
1884.  Pe  piatra  de  la  mormântul  lui
Oncken sunt săpate cuvintele din Efeseni 4
:  5  „Un  Domn,  o  credinţă,  un  botez”.
Monumentul a fost ridicat de biserică „în
amintirea neuitatului lor păstor”.

CAPITOLUL 23
GEORGE TRUETT 

Unul din cei mai talentaţi lucrători
din prima jumătate a veacului al XX-lea a
fost  George  Truett.  El  a  fost  supranumit
„Spurgeon al Americii” şi  „Clopoţelul de
argint”,  din cauza vocii  atât  de sonore şi
pătrunzătoare. 

Avea nişte ochi foarte ageri care te
străfulgerau.  Era  de  statură  înaltă,  foarte
impunător şi grozav de serios. 

El s-a născut în munţi. Mama lui a
fost una din cele mai credincioase femei şi
iubitoare care au trăit vreodată pe pământ. 


